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L A  R E C E
Temperatura a scăzut în case, la locul de muncă. în sălile de 

aşteptare, in mijloacele de transport. Se tremură de frig, se 
tremură de mînie, se tremură de neputinţă. Grijile apasă pe 
suflete ca plumbul de la Copşa Mică pe sîngele vieţuitoare­
lor din zonă. Nimeni nu mai înţelege nimic. De atîta haos, oa­
menilor le-a stat mintea în loc. Şi-n buzunare au gheaţă. De­
cembrie.

Dar aceasta e şi luna bilanţurilor. Tot în decembrie s-a dă- 
rîmat şi puşcăria comunistă, iar ceauşeştii — el şi ea — tot a- 
tunci au dat în primire. Să fie luna asta fatală marilor nemer­
nici? Acum e timpul să analizăm, să tragem linie şi să facem 
socoteala. După doi ani, cum se află oamenii, ţara?:

— Este alimentaţia mai bună, mai abundentă, mai ieftină, 
mai igienică? — Nu!

— Este munca mai uşoară şi mai productivă? — Deloc!
— Condiţiile de locuit, asigurarea socială, sănătatea, mediul 

ambiant, sínt mai bune? — Nici pomeneală!
— E nivelul cultural mai ridicat? Au început oamenii să se 

simtă liberi şi astfel au devenit mai interesaţi, mai harnici, 
mai eficienţi, mai inventivi? — Nici vorbă!

— Este legalitatea respectată? Se simte o creştere a gradului 
de civilizaţie şi de preocupare pentru valorile morale? Scade 
fenomenul infracţional? — Dimpotrivă!

Atunci? Nu credeţi că e timpul, nu numai să facem, dar şi 
să cerem socoteală? Altfel s-ar putea crede că aşteptăm învie­
rea morţilor ca să iţe spună ei — morţii — cine a tras, cine 
i-a ucis de tineri!

Credeţi că trebuie să lăsăm să ajungă o mie de lei kilogra­
mul de cartofi ca să-l deferim justiţiei pe mincinosul şi înşe­
lătorul care a afirmat că a cîştigat pariul cu agricultura, cînd 
în realitate a făcut prăpăd şi paragină?

Trebuie să asistăm, mai departe, muţi cînd banii ţării sără­
cite sínt duşi în continuare peste graniţe, fără nici un control?

La preluarea funcţiei, fostul prim-ministru a găsit în visteria 
ţării 1,8 miliarde dolari. E uluitor cum, ca-n ţara lui Cremene, 
nici nu se deranjează să inventeze o explicaţie privind dispa-

\  (continuare in pag. a IlI-a)
I Constantin IORGULESCU

Un prim pas pe calea refacerii agriculturii
— interviu cu dl. JANECH GEORGE, preşedinte de onoare şi membru fondator al Asociaţiei 

Naţionale a Ţăranilor Particulari din' România —

— Domnule Janech, cum a 
luat fiinţă această asociaţie Ia 
Sibiu?

— Sibiul este al doilea,oraş 
care are o filială a A.N.T.P.R. 
Primul este Constanţa. Pro­
blema nu se opreşte aici. Ur­
mează alte judeţe. La Sibiu, 
această asociaţie este un prim 
pas pe calea refacerii agricul­
turii. Stimularea agricultori­
lor particulari va atrage ob­
ţinerea unor producţii com­
petitive pe piaţa mondială şi 
satisfacerea cererii pe piaţa 
internă.

— Credeţi în reuşita aces­
tui proiect la Sibiu?

— Da. în  ţările din Vest nu 
există nici un fel de om în .a-  
fara asociaţiilor. în  Germania 
există asociaţii pe landuri, în 
care sínt cuprinşi toţi ţăra­
nii. Fiecare land are repre­
zentant în Parlament. -Cînd  
ţăranii sínt într-o situaţie 
grea, reprezentantul lor vine 
şi cere în Parlament suma 
care să se aloce.

— Altfel stau lucrurile în 
România?

— în România eu am pus 
bazele legale ale asociaţiei, 
dar bunul mers nu depinde

numai de mine, ci de cei ca­
re conduc la nivel de judeţ. 
Nu am crezut că voi avea a- 
tît de mult de umblat. Ve­
deţi, în Germania e literă de 
lege: dacă se depune o cerere, 
în 30 de zile i se dă răspun­
sul, indiferent de la ce nivel. 
Aici însă trebuie multă aştep­
tare şi alergătură.

— Veniţi des în România?
— în  fiecare an.
— Ce vă surprinde în mod 

deosebit?
— Constat că şi după ’89 nu

se merge pe linia trimiterii 
oamenilor la specializare în 
străinătate. Or, acest lucru es­
te vital. x

— Care sínt şansele ţăranu­
lui român?

— Indiferent cit de bogat e 
un ţăran, singur nu poate fa­
ce faţă, decit în asociaţie. De 
aşa natură sínt condiţiile. Plu­
sul din producţie, ce depăşeş­
te nevoile interne, se poate 
vinde prin asociaţii, la pre­
ţuri competitive, care să adu­
că şi valută. Asociaţia noastră 
îşi propune să ridice nivelul 
social, cultural al ţăranilor, la 
nivelul celor din Vest. Pute­
rea noastră depinde de numă­

rul membrilor înscrişi. Tre­
buie lăsată pasivitatea la o 
parte. Şansa ţăranilor este să 
se înscrie în asociaţie. Aceas­
ta va prinde rădăcini după 
cum comitetele din judeţ vor 
şti să lucreze cu ţăranii. In­
tr-un timp relativ scurt este 
posibil să se realizeze ridica­
rea nivelului la sate. La Con­
stanţa, într-o localitate cu 
vreo 50 000 de locuitori s-a 
hotărît asfaltarea şi canaliza­
rea.

Dacă există un organism cu 
ideea de a scoate la suprafaţă 
şi a scăpa de mizeria în care 
ţăranii trăiesc, se poate reali­
za acest lucru. Eu am dreptul 
să prevăd ridicarea nivelului 
la sate, urmează ca toţi să 
contribuie material pentru pu­
nerea în practică.

— Vă mulţumim.
Gabriela BĂLAN

P.S. — Duminică, 8 decem­
brie a.c. s-a înfiinţat la Tur- 
nu Roşu o Filială a Asociaţi­
ei Naţionale a Ţăranilor Par­
ticulari din România. Acţiunea 
continuă şi în alte sate sibie- 
ne. (ne informează dr. Mircea 
Teuceanu, preşedinte provizo­
riu al Asociaţiei).

clarviziune de data asta?
Pînă una-alta, sintern obligaţi, moral, să dăm 

mai mult credit celor din locurile unde s-a murit.
Lucian FILIP

„Şi băieţelul e s t e . . . “
Duminică, 8 decembrie. Referendum. Constitu­

ţia pusă sub semnul shakesperian: „A fi sau a nu 
f i“. Cit de conştienţi sínt unii de importanţa acestui 
răspuns nu ştiu. înclin să cred că mulţi nu prea 
realizează dependenţa de Constituţie a tot ce se va 
Intîmpla de acum încolo în această ţară. Acest lu­
cru se poate constata şi din lipsa de seriozitate şi 
respect cu care a fost tratat referendumul, fără a 
generaliza, insă.

Secţia de votare nr. 5 (de la Şcoala Generală Nr. 
f2). Ora 17. Aproape pustiu. Patru persoane în co­
misia de votare. Trei tineri şi un copil. Aţi citit 
bine: un băieţel de 14 ani — cum aveam să aflu 
plnâ la urmă. Aş fi vrut sä discut acest incident 
ou preşedintele comisiei de votare. Dar „momentan 
era plecat“. Mi s-a explicat că băieţelul ţine locul 
mamei lui, plecată la masă. Am contestat legalita­
tea acestei stări de lucruri. Ml s-a spus că „băie­
ţelul acesta face parte tot din România. Este un

lată, la tot s-au prezentat
Eroismul, disoernămîntul şi intuiţia istorică nu se 

distribuie uniform. Ele sínt o realitate în care an­
tecedentele şi tradiţia contează. Memoria colectivă 
a comunităţilor (aceea care, pe lîngă altele, a aruncat 
Iugoslavia în război civil; nimic nu se pierde şi 
totul Se plăteşte o dată, deci şi momentele din anii 
’40 în care croaţii tăiau gîtul sîrbilor, iar aceştia 
din urmă îi jupuiau pe primii de vii) e mai pu­
ternică decît salamul. Spiritul învinge carnea. . .

Procentajele obţinute de diferite judeţe nu sint 
deloc întîmpiătoare. „Maurul — deci televiziunea 
şi-a făcut (iarăşi) datoria“. Cu sufletul la gură, ţa­
ra trebuia să afle că, iată, la vot s-au prezentat şi 
Raţiu şi Cîmpeanu şi Cunescu ş i . . .  Era necesar să 
fie spulberate ultimele îndoieli ale nedecişilor, a- 
duşi la vot cu japca.

Cu toate acestea au fost judeţe unde procentajul 
prezentării a fost scăzut: Timiş, Braşov, Cluj, Si­
b iu . . .  Nici mal mult nici mai puţin decit acele 
eone care au făcut Revoluţia Română. In frunte cu 
timişorenii ce, odată, cu sutele de mii au îmbrăcat 
cămaşa morţii.

Reversul medaliei ii constituie Doljul (In zilele 
Timişoarei, Ceauşescu îşi recrutase ciomăgarii de 
acolo), care „rade tot“. Să aibă oltenii mai multă

bun patriot“. Tot ce se poate. Mi se pare însă o i- 
mensă sfidare, atît la adresa noastră a celor care 
ne-am prezentat duminică la urne, cît mai ales 
la adresa a ceea ce unii parlamentari şi mai apoi, 
oameni de presă au numit „legea legilor". Şi pen­
tru ca sfidarea să fie totală, ştampilele se găseau 
în cabina de vot la discreţia şi la îndemîna oricui. 
'De unde şi concluzia că acest „act istoric“ (orice 
s-ar zice) a fost tratat ca o simplă formalitate de
unii. Oare de ce? Natalia DROC

Vutati, dacă nu, vefi fi amendaţi!
Spre Secţia de Votare, amenajată la Liceul In­

dustrial Nr. 6 (str. Oituz) se îndrepta, duminică, 
lume multă, ca la zile mari, în haine de sărbătoare 
şi eitindu-li-se pe faţă, atît celor tineri cît şi celor 
cu sentimentul datoriei.

Spre uimirea tuturor, nişte „oameni de bine“ au 
lansat aici zvonul că aceia care nu se prezintă la 
vot vor fi amendaţi cu 3 mii lei. Aşa că veneau 
oamenii de la vot şi băteau la uşile vecinilor des­
pre care ştiau că nu dispun de suma respectivă şi 
le spuneau: „Votaţi, ca să nu fiţi amendaţi!“. Chiar 
aşa, doar avem nevoie de cdhstituţie, ca de sare în 
bucate. B )
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Expoziţii Corneliu Arsin — Intarsie
Vineri, 7 decembrie a.c., o- 

ra 12, la  U.S.S.M. Sibiu a avut 
loc vernisajul expoziţiei de 1- 
coane şi măşti pe lemn, apar- 
ţinînd lui Cornelia Arsin. 
Tehnica de lucru — intarsie 
— este folosită la ornamenta­
rea mobilierului şi constă din 
Sncrustarea în lemn a «nor 
plăcuţe, fîşii etc. din lemn de 
altă culoare.

în  numele Comitetului fili­
alei U.S.S.M. Sibiu a vorbit 
flr. Ispas, care a scos în evi­
denţă „extraordinara muncă 
de execuţie“ pusă în joc pen­
tru a se ajunge la un aseme­
nea rezultat.

Dl. Aurelian Dinulescu de

la Inspectoratul pentru Cul­
tură al judeţului Sibiu a ară­
tat că procedeul, folosit încă 
din Renaştere, presupune e  
practică de mare complexita­
te in care expoziţia lui Cor­
neliu Arsin, ce pendulează 
între sacru şi profan, este pu­
să sub semnul „smereniei cro­
matice". Tot dl. Dinulescu a 
remarcat că autorul „crescut, 
educat şi trăit într-o frumoa­
să tradiţie familială creştin- 
ortodoxă, a oferit prin suita 
de lucrări cu tematică religi­
oasă, o adevărată capelă, în 
tradiţionalul stil transilvan“.

Corneliu Arsin, născut la 
Sibiu în 1930, a debutat ex-

poziţional în 1977 prin parti­
ciparea la Festivalul Naţional 
„Cîntecul Adîncului“ unde a 
obţinut locul J. A urmat apoi 
o expoziţie personală în 1984 
la Deva şi o expoziţie naţio­
nală la Timişoara în 1985 (la­
ureat).

'Lucrările „Adam şi Eva“, 
„Naşterea Precistei“, „Naşte­
rea lui Isus“, „Isus Pantocra­
tor“ etc., susţin un demers ca­
re şi prin expresia plastică 
(sobrietatea procedeului), im­
pun o nuanţă hieratică, bine­
venită pentru o zi ca Sfîntul 
Nicolâe.

Lucian FILIP

IISUS H R IS T O S -
modelul perfect al umanităţii
— însemnări de la conferinţa Părintelui prof. CONSTANTIN 

GALERIU —
In seara Sfîntului Nicolae 

(vineri, 6 decembrie a.c., de 
la ora 18) Sala mare a Casei 
de Cultură a fost arhiplină. 
„Sărbătorile ortodoxiei“ ne-au 
prilejuit — printre atîtea alte 
manifestări prestigioase — în- 
tîlnirea cu Părintele prof. 
Constantin Galeriu. Iar anun­
ţata conferinţă a Cuvioşiei sa­
le  a fost mult mai mult’ de­
cit atît. Căci întîlnirea sute­
lor de ascultători cu un creş­
tin cum este Părintele Gale­
riu a fost săvirşită printr-o 
mărturisire emoţionantă a iu­
birii de Dumnezeu şi de oa­
meni. Prea cucernicul Părinte 
Constantin Galeriu ne-a pur­
tat — în răstimpul cît a du­
rat mărturisirea — pînă în 
pridvorul împărăţiei lui Dum­
nezeu. Mărturisirea s-ar fi cu­
venit consemnată, cuvînt de 
cuvînt. Din păcate aceasta nu 
este cu putinţă, acum şi aici. 
De aceea vom încerca, cu mo­
destele noastre mijloace, să 
punctăm cîteva din ideile 
principale ale excursului Pă­
rintelui Galeriu.

Cauza nenorocirilor noastre 
este orgoliul nemăsurat, ado­
rarea de sine care nu sunt ca­
racteristici doar ale veacului 
nostru, ci culmi ale altor 
veacuri. Părintele Galeriu a 
procedat la o analiză a cau­
zelor bolii care a însîngerat 
veacul nostru. Secol XX ca­
re a culminat în totalitarism, 
în materialism vulgar, în co­
lectivism, o quintesenţă a tra­

gediilor umanităţii. Rădăci­
nile acestor racile sínt adinei. 
Renaşterea, pe lingă atîtea ca­
podopere ale artei, a fost ge- 
neratoarea libertăţii de gîndi- 
re, o afirmare a libertăţii o- 
mului. Cultul individualismu­
lui a exaltat dorul nebun de a 
dobîndi o autonomie a raţiu­
nii. Renascentiştii au luat 
drept model omul păgîn. Re­
voluţia Franceză a proclamat 
cultul raţiunii. De aici pînă 
la Supraomul lui Nietzsche a 
fost un pas. Pozitivismul, ma­
terialismul, evoluţionismul, 
colectivismul ateu au fost alţi 
paşi. Astfel s-a ajuns la tota­
litarism. La fascism şi comu- 
n: 1. La dezrădăcinarea de 
Dumnezeu. Iar între ateism şi 
dictatură este o legătură ne­
desfăcută.

Şi atunci, ce fel de umanism 
să alegem noi, astăzi? As­
tăzi . . .  numele Eternităţii, 
numele Timpului lui Dumne­
zeu. Fireşte, modelul perfect 
al umanităţii este Iisus Ilris- 
tos. Adevărul şi iubirea. Di- 
vin-umanul e natura noastră, 
e condiţia noastră.

Ne aflăm acum în preajma 
întîmpinării Crăciunului. Naş­
terea Domnului nostru Iisus 
Hristos fiind o expresie a u- 
nităţii lumii, a unirii dintre 
Dumnezeu şi om. Taina Cră­
ciunului ni se dezvăluie iar 
şi iar: în uman poate trăi pli­
nătatea iubirii, plinătatea 
Dumnézeierii. . .

Ovidiu TOMULEŢIU

Democraţia românească — prezent
şi perspective

D espre ad ev ă ra ta  dem ocraţie ,
,̂ uiitoniimul“ celei socialiste  — 
ale  cărei „b inefaceri“ s-a  cău ­
ta t  ou în v erşu n are  să  fie  ino­
cu la te  poporu lu i rom ân prim 
doc trin a  com unistă — ou sigu­
ra n ţă  că se  cunosc astăz i, foar­
te  p u ţin e  lu c ru ri . . .  N oţiunea 
de dem ocraţie , consid era tă  ab  
initio în g ropată  de către  liderii 
com unişti p e rin d a ţi la  p u tere , 
a  iirumpt ou a d ev ă ra t după e- 
v en im en te le  dim decem brie  ’89 
e înd  practic , a în cep u t să fie  
uz ita tă  to t m ai des, in  cele m ai 
d iv erse  m edii şi îm p re ju ră ri. 
A stfel, în  aicel decem brie  sîn - 
geros s-a  c rezu t că s-a  m u rit  
penifcru dem ocraţie , u lte rio r s-a  
a firm at că toate  m ăsurile , r e ­
form ele, sacrific iile  s -au  făcu t 
m im ai în num ele dem ocraţiei, 
a jim g jr.du -se  ca in  cele d in  uir- 
m ă să se chiu lească, să se f u ­
re, să  se  jecm ănească, să se 
ucidă ch iar, p e n tru  că e ra  ohi- 
punille . . .  dem ocraţie!

F iecare  individ a  in te rp re ta t  
în  m an ie ră  p e rsonală  această  
„form ă politică de o rg an izare  a 
societăţii. în  came p u te rea  este  
ex erc ita tă  în d ife rite  fe lu ri de 
m asele  iamgi a le  p o p o ru lu i“, da r 
ale  cărei p recep te  au  fost d in - 
tobdeaiuna discip lina ap roape  
„ sp a rtan ă“, co n lu o ra rea  activă  
a tu tu ro r  fac to rilo r de decizie 
d in  societate , d ezvo ltarea  — pe 
baza umor stud ii p rospective  pe 
d u ra tă  m edie şi lungă — a  tu ­
tu ro r  ra m u rilo r econom iei şi, 
mu în  uüitknul rîmd, un  sistem  
co eren t de p irgb ii şi m ecanis­
m e ad ecvate  econom iei de p ia ­
ţă  şi carac te riza te  în esenţă 
prim pragm atism , e fic ien ţă  şi 
flex ib ilita te .

C ite  d in tre  ace s te  condiţii 
sin e  qua non se  reg ăsesc  astăzi 
in  R om ânia? P rac tic , nici u ra !  
At  fi deci o  im ensă g reşeală  
să se creadă  că, cele  c îteva 
d re p tu r i şi lib e r tă ţi  c e tă ţen eşti 
ob ţinu te  în  u ltim a  v rem e <cu 
toiate însă, s tip u la te  de decenii 
m  eorastitiuţiile m a jo r ită ţii  sta ­
telor) a n  în sem n at reg im en te  
in s tau ra rea  dem ocraţie i m  ţa ra  
noastră. în  p rim u l r in d , pentrsi 
că dem ocraţia  este  re zu lta n ta  
b u n ăstă rii şi n icidecum  vice­
versa. P rocesu l e s te  irev ersib il, 
belşugul, b u n ăstarea , p ro sp e ri­
ta te a  născând dem ocraţia  şi în 
mici u n  eae, rtltfel. Iar m ă rtu r ie  
în acest sena s ta u  ţă r ile  din 
lum ea & trete, unde condiţiile

existente mu vor putea genera 
Prea aurind democraţie. Pentru 
că — ou siguranţă — nu va fi 
niciodată viabilă în mizerie, să­
răcie, lipsuri abuzuri, corupţie, 
birocraţie. Indubitabili că aicest 
lucru l-a avut în vedere dl. Ili­
escu cînd a afirmat că vom fi 
„beneficiarii“ unei „democraţii 
originale“ în oare practic liber­
tatea s-a obţinut înaintea bu­
năstării!

Şi obiectivi fiind, mi ştiu cîţi 
dintre noi am dorit acest fel de 
„democraţie“, prin care, în ul­
timă instanţă, nu am obţinut 
mai nimic, concret spus acea 
spectaculoasă ridioare a nive­
lului de trad la care am sperat 
dimtotdeauna şi la care, fără 
indoiială că avem eu toţii drep­
tul. Ou deosebire asupra acestui 
.^aspect“ trebuia să se insiste 
de căitre cei care s-au autoin- 
stalat în fruntea ţării. Şi, sin­
tern ferm convinşi că dovada 
incontestabilă a unei reale şi 
dezinteresate preocupări pentru 
eradicarea sărăciei — şi nici­
decum dezinteresul total faţă 
de propriul popor — ar fi dus 
finalmente la „uitarea tuturor 
antecedentelor“ . . .  emanaţilor 
noştri! Pentru că, la urma ur­
mei nu interesează adunarea 
(saiu adunătura!), c i . . .  rezulta­
tul ei. Care însă, în cazul nos­
tru şi, mai ales la capitolul a- 
m iintit este din păcate . . .  niull

Absolut nici unul dintre gu­
vernele ultimilor 2 ani (de tran­
ziţie, remaniat sau de deschide­
re naţională) nu s-a arătat dis­
pus să facă ceva în folosul a- 
cestui popor obidit. Toate mă­
surile acestora au vizat cu pre­
cădere apărarea intereselor sta­
tului şi mai puţin ale cetăţea­
nului. Chiar dacă d-nul Stolo- 
jan pare a fi greu de oprit din 
drumul pe care ne duce şi pe 
nai, îmi permit totuşi să ex­
prim o părere: componenta e- 
semţială a oricărui sistem te se 
vrea ou adevărat democratic şi 
care, în principal, are în vede­
re eradicarea sărăciei, o repre­
zintă un regim echitabil şi efi­
cient de taxe şi impozite. O 
reformă profundă a sistemului 
de taxe. nu poate fi decît bene­
fică, atit pentru stat cît şi pen­
tru fiecare individ în parte.

îngrădirea sau limitarea li­
bertăţilor de acţiune, de decizie, 
c ri im punerea unor im pozite pe 
vemâturi, toarte mori, în

diţiile unei rate a profitului 
foarte mică, vor reprezenta tot 
atîtea palme date iniţiativei 
private. De asemenea o balan­
ţă neechilibrată intre import şi 
export, cu alte cuvinte redi- 
menslonairea exportului în detri­
mentul importului, aşa cum se 
preconizează, poate avea ca e- 
fect adîmcirea decalajelor din 
industrie, creşterea şomajului 
şi implicit a numărului de so­
cietăţi oomeroiale pentru care 
falimentul va deveni iminent.

Mai presus de orice, deci, 
pentru a infirma pronosticul 
specialiştilor care susţin că, în 
România, democraţia reprezin­
tă un proces lung şi dureros ce 
necesită minimum o jumătate 
de secol, este imperios necesar 
să se desfiinţeze in toate palie­
rele societăţii birocraţia, de 
altfel apanajul partidelor de 
stingă, în general, al celor co­
muniste in special!

Ion GIRNOD

—  M onarhia si adevărul is to r ic
In conferinţa de presă din 15 

noiembrie a.c. ţinută la „pala­
tul regal de la Cotnocená“, to­
varăşul Iliesou şi-a spus păre­
rea despre monarhie. Era de 
la sine înţeles că un om ou 
formaţie comunistă nu putea să 
aibă alta, decît cea auzită, eu 
singura observaţie că în cali­
tatea domniei sale ar fi putut 
măcar să recunoască adevărul 
istoric, în oare abdicarea forţa­
tă, de la 80 decembrie 1947 mu 
mumaii că-i dă în continuare 
legitimitatea, dar se şi impune 
după „prăbuşirea“ regimului 
totalitar.

Nu este vorba de părerea 
mea sau a altora, indiferent de 
opţiuni este un drept care tre­
buie redobîmdit în lumâma ade­
vărului după oare există li­
bertatea democratică de alege­
re sau referendum — dacă a- 
cesta se impune.

Orice altă situaţie nu faoe 
decît să demonstreze că cei oe 
au înşelat poporul român, con­
tinuă să dom ine prin mijloace

şi influenţe nefaste, să sfideze 
miloamele de victime sacrificate 
pe altarul dreptăţii.

Personalitate ou totul deose­
bită, dotat cu o inteligenţă pro­
fundă, ou o educaţie exempla­
ră şi un caracter frumos, regele 
M itei, prin prestigiul său in­
ternaţional, este singurul capa­
bil să guverneze loial, să influ­
enţeze in bine redresarea Ro­
mâniei, în funcţia supremă, la 
această oră.

Teama conducerii actuale jus­
tifică din plin toate astea, Ia 
caire se adaugă flagranta neres- 
pectare a principiilor enunţate 
— de democraţie, libertate şi 
acordarea drepturilor inaliena­
bile.

Este, în acelaşi timp, revol­
tător să vezi CINE a  ajuns să 
impună fostului şi actualului 
monarh revenirea în ţairă şi re- 
dobîndirea drepturilor incontes­
tabile. Dacă ăştia reprezintă 
România, să nu ne mai mirăm 
de oprobiu] lumii civilizate.

-  arh. Liviu N ICU IIU

In scopuri caritabile Licitaţie de lucrări de artă
S.C. „MAR — MIHU 4 CO“ S.N.C. organizea­

ză, în data de 20 dec. 1991, o licitaţie publică 
cu lucrări de artă veche şi contemporană.

Beneficiul obţinut în urma aceste licitaţii va 
fi donat, în întregime Asociaţiei Nevăzătorilor 
din România — Filiala Sibiu.

Totodată, S.C. „Mar — Mihu & Co“ donează 
50 la sută din sponsorizările obţinute, pentru 
această acţiune, aceleeaşi asociaţii. Această i- 
dee s-a putut concretiza datorită sprijinului 
moral şi material oferit de generoşii sponsori 
„TRANSAVIA“, „DIVERTIS“ şi „PINE-PARK“.

Facem un apel, prin intermediul presei si- 
biene, pentru donaţii, constînd în obiecte de 
artă. Donaţiile pot fi făcute de către agenţi e- 
conomici sau persoane fizice, la sediul Aso­
ciaţiei Nevăzătorilor — Filiala Sibiu din str. 
Avram Iancu nr. 8, între orele 9—15 şi la se­
diul firmei „MAR — MIHU 4  Co“ din str. G-ral 
Vasile Milea nr. 82, ap. 8, între orele 17—20.

Sperăm în sprijinul artiştilor plastici profe­
sionişti şi amatori din Sibiu şi al întreprinde­
rilor sau instituţiilor cu profil de artă.

Sîntem impresionaţi de ajutoarele sosite din 
străinătate pentru handicapaţi, orfani şi bă- 
trini, dar aceasta nu înseamnă că noi, românii, 
trebuie să stăm pasivi, cînd putem oferi cel 
mai mare ajutor semenilor noştri aflaţi In su­
ferinţă. Glndiţi-vă bine, voi, cei care vedeţi

zilnic lumina zorilor şi vă puteţi privi părinţii 
şi copiii, ce înseamnă să trăieşti într-o beznă 
totală, permanentă şi fără speranţă! într-o ast­
fel de situaţie se află aproximativ 1 500 de lo­
cuitori ai judeţului Sibiu.

Sibienii au dovedit de atîtea ori că sínt sen­
sibili şi solidari în susţinerea cauzelor nobile. 
Mulţumim anticipat populaţiei şi societăţilor 
comerciale din judeţul Sibiu care ne vor spri­
jini pentru finalizarea acestei acţiuni umani­
tare.

Virtualii donatori sau sponsori pot lua legă­
tura cu organizatorii la telefoanele; 1 32 44 (o~ 
rele 9—15) şi 2 70 07 (orele 17—22), zilnic.

S.C. „MAR — MIHU“ & COMP" S.N.G

P e n t r u  v ă d u v e
Aducem la cunoştinţa celor interesaţi că, In 

ziua de 11 decembrie 1991, ora 12 la Cercul 
Militar (fosta Casă a Armatei), va avea loc 
adunarea generală de constituire a Asociaţiei 
pentru protecţia văduvelor de vetereni şl in­
valizi de război. In acest sens, sínt rugaţi a  
lua parte ţ i cei care doresc să susţină această 
asociaţie. .. — ■- Comitetul de iniţiativă
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„Vom lupta cu cele mai loiale mijloace pentru victorie**
— interviu cu dl. GEORGE TOG AN, preşedintele P.N.Ţ.C.D. — Filiala Mediaş _

L.A R E C E
Curmare din pa«. I)

riţia banilor; şi acum, noul guvern umblă peste tot să caute 
bani cu împrumut.

Fostul director general al Direcţiei Valutare din Ministerul 
de Finanţe — —una şi aceeaşi persoană cu actualul prim-mi- 
n.stru Theodor Stolojan — e omul care nu se poate să nu ştie
în ce conturi s-au vărsat cele şase miliarde de dolari sustrase 
de Ceauşescu. Cînd are de glnd să recupereze banii şi să-i resti­
tuie ţării?

Şi prin alte părţi ale lumii s-au lâeut şi se fac afaceri one­
roase, s-au sustras bani din visteria statului, dar mai devreme 
sau mai tîrziy vinovaţii şi-au primit pedeapsa. Vrea ţara, cu 
prea marea-i îngăduinţă, să ajungă un paradis al tîlharilor, o 
împărăţie a hoţilor nepedepsiţi?

Şi, ca să dea întreaga lor măsură, -aleşii naţiunii“, în doi ani 
de „eforturi intelectuale“ au reuşit să elaboreze o caricatură de 
constituţie, parcă elaborată de o academie Caţavencu, dacă n-ar 
fi atît de evazivă- Aşa, se dovedeşte doar demna progenitură a 
„Parlamentului ruşinii“.

Bilanţul ultimilor ani este negativ. Visul urît al comunismu­
lui s-a prelungit în coşmarul fesenist, care are calitatea de a 
fi lămurit şi pe ultimul om de bună credinţă: lupta nu se duce 
între principiile filozofice, concepţii economice, între oamenii ce 
le susţin, ci între cinste şi hoţie, în ultimă instanţă între cei ce 
îşi cîştigă pîinea prin muncă şi cei ce se îmbuibă din furt. Răz­
boiul ce se dă azi în ţară nu e politic, ci penal.

Nicicînd p-a fost poporul ăsta mai flămînd şi mai însetat du­
pă dreptate. E timpul să trecem s-o facem. Pe curînd, la alegeri!

Ştiri  necenzurate — 
Scurtă revistă a presei

■  Surpriză la Strassbourg! 
Neinvitat şi nici măcar de­
legat, adunarea parlamentară 
a Consiliului European s-a tre­
zit în sala de şedinţe cu Dom­
nul Petre Roman. Vădit stîn- 
jeniţi de aceasta, organizato­
rii s-au gîndit că poate a fo­
losit relaţiile, bănuite, cu 
Doamna Catherine de la Lu- 
m iere!. . .

■  Dumitru Ţinu, redacto­
rul şef al Adevărului, la con­
ferinţa de la Madrid, destina­
tă presei a declarat, referi­
tor la reproşurile făcute ca 
ziar profrontist: „a devenit 
insuportabilă această depen­
denţă“! la care se adaugă mo­
nopolul de stat asupra hîrtiei, 
întreprinderilor poligrafice şi 
difuzării presei.

■  în  „Totuşi Iubirea“, A­

drian Păunescu a încercat să-l 
descrediteze pe liderul naţio­
nal ţărănist, ca fost „infor­
mator“. Alexandru Bratu, de­
ţinut politic şi care a împăr­
ţit celula cu Domnul Coposu, 
martorul suferinţelor comu­
ne, a vrut să dezmintă aceste 
nelegiuiri, dar pe drum spre 
redacţia ziarului Lumea Li­
beră, care apare la New York, 
a suferit un accident mortal 
de automobil. Să fie din nou 
mîna lungă a celor oare, cu 
puţin timp în urmă, l-au o- 
morît şi pe prof. univ. loan 
Petru Culianu?

■  Redresarea economică 
impune o creştere masivă a 
şomajului, prin închiderea u- 
nităţilor neproductive. Con­
ducerea statului nu are cu­
rajul nici să o spună, nici să

La 81 de ani, dl. George Tó­
gán, eminent istoric şi om de 
cultură medieşean, rămîne încă 
un exponent al luptei antico­
muniste, caracterizat de o 
înaltă ţinută morală şi de o 
acurateţe a gîndirii mai rar 
întîlnitâ. Cu toate vitregiile 
vremurilor ca şi a suferinţelor 
îndurate în timpul dictaturii 
comuniste, domnia-sa a rămas 
un „soldat“ devotat partidului, 
al cărui membru este încă din 
anul 1930. Coleg de studii cu 
dl. Corneliu Coposu la Blaj. 
acesta a activat timp de 16 
ani (1930—1946) în organizaţia 
de tineret. în ian. 1990, preşe­
dintele partidului, dl. Corne­
liu Coposu l-a însărcinat cu 
organizarea P.N.Ţ.-C.D. pe ra­
za judeţului' Sibiu dar, locu­
ind la Mediaş, s-a limitat la 
problemele organizatorice de 
a ic i. ..

— Aşadar d-le preşedinte, 
mai întîi de toate reamintiţi- 
né care sínt principiile de ba-

o facă, pentru evitarea peri­
colului pierderii viitoarelor 
a’-'geri. Este o gravă irespon­
sabilitate.

■  Băgînd mîna în buzuna­
rul populaţiei, guvernul ac­
tual se complace în continua­
rea reformei denaturate a 
guvernului Roman, pe care 
nimeni nu-1 trage la răspun­
dere . . .

■  Din surse ale Băncii Na­
ţionale a României aflăm că 
„urma măsura de stabilizare 
monetară“. Renunţarea s-ar 
datora, conform aceleiaşi sur­
se, faptului că „transpirase 
înafară totul şi în afară de 
asta, se apropie alegerile“ — 
declară A. M. Press, în săptă- 
mînalul ACUM.

H  Primarul oraşului St. Pe­
tersburg, Sopciac, declară în- 
tr-un interviu acordat ziarului 
„Le Figaro“ că „o lovitură de 
stat necomunistă militară este 
posibilă în U.S.S.“, favoriza­
tă de starea deplorabilă, a- 
narhia şi cu sprijinul popu­
laţiei.

Rubrică alcătuită de L. N.

ză ale P.N.Ţ.-C.D.
— Principiile de bază ale a- 

cestui partid sínt: democraţia 
desăvîrşită, patriotismul lumi­
nat, dreptatea socială şi mo­
rala creştină.

— Care este proporţia cate­
goriilor sociale reprezentate în 
partid, pe plan local?

— Partidul nostru are orga­
nizaţii aproape în toate co­
munele arondate. Dacă în 
mod firesc avem un sprijin 
real în lumea de la sate, în 
aceeaşi măsură avem însă şi 
la oraşe, unde influenţa în 
rîndul muncitorilor este apre­
ciabilă Aceasta pentru că sin­
tern în permanentă legătură 
cu sindicatele, ale căror inte­
rese sîntem dispuşi să le apă­
răm. în  ceea ce priveşte me­
diul intelectual, partidul nos­
tru a reuşit să-şi asigure co­
laborarea unor intelectuali de 
prestigiu. Astfel el are nuclee 
de specialişti în toate dome­
niile vieţii politice, economice 
şi culturale şi poate oricînd 
constitui o alternativă viabilă 
de guvernare.

— Se poate vorbi de un pro­
gram specific pentru munici­
piul Mediaş, înainte de „de­
mararea“ campaniei electora­
le, vizînd bineînţeles alegerile 
locale?

— Evident. Fără un program 
propriu, pragmatic şi realist 
ca şi fără fonduri, orice cam­
panie electorală este în fond 
un nonsens. Şi tocmai pentru 
că avem deja elaborat, în ce­
le mai mici amănunte, un pro­
gram specific pentru munici­
piul Mediaş, aş propune — în 
acest sens — să revenim în- 
tr-un număr viitor al cotidia­
nului, cu date concrete care să 
conştientizeze efectiv masele.

— Ce ne puteţi spune des­
pre campania electorală refe- 
rindu-vă strict la opoziţia 
unită?

— într-adevăr şi la Mediaş 
se menţine ideea opoziţiei u- 
nite, formată din şase partide, 
care vor prezenta la alegerile 
locale o listă comună. De alt­
fel, în fiecare joi, opoziţia u- 
nită se întruneşte în şedinţe, 
la sediul P ' t T Ts a;-, p;a-

ţa Republicii nr. I. S-au 
stabilit deja şi citeva repere: 
studierea electoratului, relaţii 
cu mass-media, alegerea unei 
strategii electorale adecvate
specificului local, crearea u- 
nei organizaţii de voluntari
care să sprijine şi să pregă­
tească alegerile. De asemenea, 
se va face identificarea votan­
ţilor în oraş şi în satele din 
jur, apoi în oraşele Dumbră­
veni şi Copşa Mică, se vor 
face sondaje de opinie în rîn­
dul electoratului. în  urma dis­
cuţiilor purtate pînă în pre­
zent privind desemnarea can­
didaţilor comuni ai partidelor 
de opoziţie, înainte de „creio­
narea“ portretului candidatu­
lui ideal care să ocupe func­
ţia de primar s-au impus do­
uă condiţii: aceea de a nu fi fost 
colaborator al Securităţii şi 
de-a nu fi avut legături finan­
ciare cu guvernul fesenist.

— Care sínt şansele efective 
în această campanie electora­
lă'’

— Pot spune că avem o or­
ganizaţie bună în Mediaş şi 
în comunele din jur. De ase­
menea, avem un program bi­
ne pus la punct şi oameni ca­
pabili, cu pregătire net supe­
rioară faţă de cei din F.S.N., 
care pot face faţă cu brio a- 
tunci cînd vor fi chemaţi la 
conducere, de către electorat. 
De un timp încoace, foarte 
multă lume, care practic s-a 
săturat de minciuni şi-a în­
dreptat atenţia spre P.N.Ţ.- 
C.D. pentru că ea vede în a- 
cest partid — ca de altfel şi 
in cele care formează opoziţia 
unită, singura organizaţie po­
litică serioasă care va putea 
scoate ţara din impas. Declar 
sincer, deschis, că vom lupta 
cu toată ardoarea — însă cu 
cele mai loiale mijloace— pen­
tru victorie! Mai ales că şi 
şansele de cîştig sînt cu ade­
vărat reale.

— Vă mulţumesc şi vă do- 
doresc mult succes!

Ion GÎRNOD

„Şi ei sínt ai 
noştri“

9

Joi, 5 decembrie 1991 la 
secţia recuperare psihomo- 
torie Sibiu, pentru copiii 
care sínt internaţi aici şi 
pentru cei în tratament 
ambulatoriu a venit Moş 
Nicolae.

Organizată de Asociaţia 
Speranţa, manifestarea a 
constituit un moment deo­
sebit în viaţa acestora. A 
venit moşul cu daruri, a 
adus dulciuri, jucării, apa­
ratură de electroterapie şi 
multe bucurii în sufletul 
lor.

De la Teatrul de Păpuşi, 
actorii Ioana Buţu, Eduard 
Stoica şi Gabriela Gher- 
gheli i-a îneîntat pe co­
pii eu jocul păpuşilor, mî- 
nuite cu măiestrie şi pro­
fesionalism. Copiii l-au răs­
plătit pe Moş Nicolae cu 
un program artistic.

Membrii Asociaţiei Spe­
ranţa au fost ajutaţi în or­
ganizarea manifestării de 
următorii sponsori: Episco­
pul Bisericii Evanghelice 
C.A., prof. dr. Christoph 
Klein; firma LOGIC; între­
prinderea Victoria S.At; 
Şcoala de surdo-muţi; Con­
sulatul German; I.F.E.T. 
Sibiu.

Notă: In ideea de mai
sus firmele sau persoanele 
particulare care vor să-i a- 
jute pe aceşti copii, pot de­
pune sume în contul nr. 
40.72.99.60.60.208, sau la se­
diul Asociaţiei Speranţa, 
din str. Bagdazar nr. 10— 
12. Foto: Iulian PREDA
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Mica publicitate
PIERDERI

•  Pierdut legitimaţie, elibe­
rată de D.J.P.Tc., pe numele 
Frăţilă Laura Dorina. O declar 
nulă. (5431)

■  Pierdut legitimaţie de 
serviciu, eliberată de Intr. „13 
Decembrie“, la data de 1 ia­
nuarie 1991, pe numele Pa­
vel Ana. O declar nulă. (5433)

VINZÄRI-CUMPÄRÄRI
i  ■  Vînd înscriere Dacia 1310 
îiin octombrie 1988. Telefon 
924/4 25 11, între orele 18— 
80. (5371)

■  Cumpăr Renault 18 Tur­
bo sau Renault Fuego. Tele­
lőn 924/22123. (5434)
. -  . I. i i . .

BALUL BOBOCILOR
Facultatea de Medicină 

Sibiu organizează „Balul
bobocilor medicinişti“ — 
joi, 12 decembrie 1991, o- 
ra 17, la Casa de Cultură 
a Sindicatelor. Sponsori: 
Cofetăria „Perla“, A.N.I. 
S.R.L„ PINE PARK, ME­
DIUM II, Târşia, Iuga Lá­
zár S.R.li.

„La fluierul final“
Din primăvară, start în ca­

lificările pentru. Campionatul 
Mondial de Fotbal, S.U.A., 
1994. Grupa a IV-a europea­
nă arată astfel: România, Bel­
gia, Ceho-Slovacia, Ţara Ga­
lilor, Cipru, Insulele Feroc.

Din această grupă se cali­
fică primele două clasate.

B a sc h e t, d iv . A  —  C.S.U . 
B a la n ţa  S ib iu  —  P o li te h n ic a  
E lb a  T im işo a ra  113— 73 (58— 
35), Cînd se vrea, se poate. 
Duşul rece servit de presă, dar 
ş i  măsurile luate de conduce­
rea tehnică a u  făcut ca bas- 
chetbaliştii sibieni să aborde­
ze eu multă seriozitate.această 
partidă. H a n d b a l, d iv , B  — 
N itra m o n ia  F ă g ă ra ş  — C.S.M . 
I n d e p e n d e n ţa  C e d o n ia  S ib iu  
20—26 (8—13). Au marcat: Oa- 
n ă  7, Muşat 5, Mohanu 4, Tol- 
falvi 4, Nistor 3, Stroia 2, Za­
vragiu 1. F o tb a l,  d iv . B — 
Ş o im ii I.P.A. S ib iu  — M e ta lu l 
S la t in a  2—1 (2—0). Şoimii au 
pornit din start tare, deschi- 
zînd scorul în  primele minu­
te, prin Caşolţan, avînd alte 
ocazii favorabile, făcîndu-ne 
să credem c ă  vom asista la 
un sc o r fluviu. Deşi, prima re­
priză s -a  încheiat cu o dife­
renţă de două goluri, în a do­
ua parte a  meciului situaţia 
se va schimba. U n ire a  A lb a  
l u l i a  —  G az  M e ta n  M ed iaş 
3— 1 (3—0 . D iv iz ia  A  —  F.C. 
I n t e r  —  D ac ia  U n ire a  B ră ila  
1—0  (1—0). Două puncte cîşti- 
gate s ín t  totuşi c ev a . Poate e -  
chipa, în primăvară, se  va e x ­
p r im a  altfel, întărită cu unele 
„piese“.

Marcel BALOMIR

PROGRAMUL TV
Marţi, 10 decembrie 1991
10.00 Actualităţi. Meteo.

10.20 Calendarul zilei. 10,30 
LA SEPT: The Store (I). 
12.40 Ora de muzică. 13.30 
Interferenţe. 14.00 Actuali­
tăţi. Meteo. 14,20 Muzică 
pentru părinţi. 14,50 Tradiţii.
15.20 Avanpremieră TV. 15.30 
Preu.ni versi taria. 16,00 Tele- 
şcoalâ. 16,30 Muzica pentru 
toţi. 17,00 Ştiri. 17,05 Con­
vieţuiri. 17.35 Drumuri In 
memorie. 18.05 Salut, prie­
teni! 19.05 Cultura în lume. 
19,30 Desene animate. 20.00 
Actualităţi. 20.35 Sport 20.45 
Studioul economic. 21.10 Te- 
lecinemateca. Dragostea fu­
gară. 22,50 Cronica Parla­
mentului. Actualităţi. 23.25 
Meridianele dansului. 23,55 
Recomandări din program.

I

— Fierăstrău electric SHARK
(consum 1 400 W)

— Fierăstrău electric ICRA
(consum 1 500 W)

— Foarfecă pentru gard viu
■— Fierăstrău cu motor 935 F (35 cmc)
— Fierăstrău cu motor 999 F

(100 cmc)
—- Pompă manuală de stropit (20 1)
— Atomizator (praf, lichid)
— Pompă de apă 200 1/min. (1”)
—- Motocultivator TROMECA

(model TR 360 3, 5 CP)
— Maşină cu burghiu

(pentru plantat pomi)

Aceste produse se livrează împreună cu accesoriile respecti­
ve şi li se asigură service şi piese de schimb pe perioadă neli­
mitată. Solicitanţii se vor adresa la magazinul de prezentare şi 
desfacere al S.C. „INDES“ S.A., str. Ocnei nr. 33, telefon 
3 41 00, 3 20 11, int. 127, orele 10—14, zilnic, în afară de sîm- 
bătă şi duminică. (333)

LA PR E T U R I AVANTAJOASEy

2400 SIBIU « S t r  O cn e i  nr. 3)  •  ROMANIA •  Telefon:  924/3  4. 1 0 *  
Te le i :  69341 « F a i :  924 32043 S E R V .  M A R K E T I N G

VA  OFERĂ PRIN e x p o z i ţ i e  c u  v î n z a r e
UNELTE INSTALAŢII SI MAŞINI AGRICOLE IMPORTATE DIN AUSTRIA Ş l

ITALIA

Spitalul
judeţean

Sibiu
B-dul Spitalelor 

nr. 1-4,

ÎNCADREAZĂ 
PRIN CONCURS:

•  ECONOMIST -  
gradul I
(cu atribuţii de 
conducere)

Condiţii:
rr Studii superioare 
economice;

— vechime minimă 
12 ani în funcţii 
economice;

înscrierile se fac 
pînă la data de 18 
decembrie 1991, la 
biroul personal al 
Spitalului Judeţean 
Sibiu.

Relaţii la telefoa­
nele: 3 30 50 int. 159 
şi 157 şi 3 37 77.
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ECONOMICI

Filiala de R eţele  E lectrice Sibiu
ANUNŢĂ că începînd cu data de 
16 decembrie 1991, va trece la sis­
tarea furnizării energiei electrice 
la toţi agenţii economici care nu au 
achitat facturile de energie electri­
că în condiţiile prevăzute în Ordi­
nul nr. 1588/1991 emis de Minis­
terul Industriei, pe care îl redăm 
mai jos:

ORDIN Nr. 1588/1991
în  conformitate cu prevederile 

Hotărîrii Guvernului nr. 493/1991  
şi Hotărîrii Guvernului nr. 759/ 
1991 privind organizarea şi func­
ţionarea Ministerului Industriei, cu 
modificările ulterioare;

în  temeiul Hotărîrii Adunării 
Deputaţilor nr. 20/1991 şi Hotărî­
rii Senatului nr. 15/1991 privind 
aprobarea componentei Guvernu­
lui;

în  condiţiile acordării sub sem­
nătura ministrului a unui credit pe 
perioada 15 noiembrie — 15 decem­
brie 1991, pentru furnizarea ener­
giei electrice şi termice, la solicita­
rea Băncii Naţionale a României.

Ministrul Industriei emite urmă­
torul

O R D I N

ART. 1. Pfentru neplata energiei 
electrice şi termice livrate consu­
matorilor industriali şi similari, 
furnizorul este autorizat să între"

rupă alimentarea acestora în ter­
men de cinci zile de la data emite- i 
rii ultimei facturi despre care con­
sumatorul a luat cunoştinţă.

ART. 2. Pentru facturile emise 
de către furnizorii de energie elec­
trică şi termică anterior prezentu­
lui ordin, se vor întocmi grafice de 
către consumatori care să prevadă j 
achitarea eşalonată a acestora. Gra­
ficele de plăţi astfel întocmite vor ; 
fi convenite cu unităţile furnizoare, j

Nerespectarea graficelor conve­
nite între furnizor şi consumatori 
atrage, în termen de cinci zile sis­
tarea livrărilor de energie electrică 
şi termică.

ART. 3. în  toate cazurile între­
ruperea energiei electrice şi termi 
-ce se va face cu un preaviz de cel 
puţin 24 ore.

Pentru prevenirea deteriorării utila- ! 
jelor importante se vor conveni şi asi­
gura pentru un termen de încă maxim j 
5 zile puterile minime de avarie, pre- I 
văzute în contractele de furnizare exis- j  
tente.

ART. 4. Din resursele financiare 
astfel create la furnizorii de energie j 
electrică şi termică, potrivit preve­
derilor prezentului ordin, se va a- 
sigura plata resurselor energetice ! 
primare preluate de către aceştia pe j 
bază de grafice convenite cu unită- 
ţile ce au livrat aceste resurse.

ART. 5. Prevederile prezentului or­
din se aplică începînd cu data de 16 
decembrie 1991.

MINISTRU,
L.S. ss Dan Constantinescu 
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